



फ्रीडम फाइटर

सूर्योदय
प्रातः 6:20

सूर्यास्त
संध्या 5:04

मार्गशीर्ष शु. एकादशी, संवत् 2081

अधिकतम
21°



न्यूनतम
09°



राष्ट्रहित सर्वोपरि

रांची, पटना व दिल्ली से एक साथ प्रकाशित

रांची, बुधवार, 11 दिसम्बर 2024, वर्ष : 15, अंक : 296, कुल पृष्ठ : 12, मूल्य : 2 रुपये, E-mail : freedomfighterranchi@gmail.com / epaper : avnpost.com/freedom-fighter

शेयर बाजार
सेसेक्स 81,510.05
निफ्टी 24,610.05
सर्वाफा बाजार प्रति 10 ग्राम
सोना 77,540.00
चांदी 1040.00

एक झलक

छत्तीसगढ़ डीएमएफ घोटाळा

ईडी ने रानू सहित 16 लोगों को बनाया आरोपित

रायपुर : छत्तीसगढ़ जिला खनिज न्यास निधि (डीएमएफ) घोटाळा मामले में गिरफ्तार मन्ोज द्विवेदी को सोमवार को विशेष न्यायालय में पेश किया गया। कोर्ट ने मन्ोज को 14 दिनों की न्यायिक हिरासत में जेल भी दिया है। ईडी के अधिकता सौरभ पांडे ने बताया कि डीएमएफ घोटाळा मामले में ईडी ने निलम्बित आईएएस रानू सहित 16 लोगों को आरोपित बनाया है। ईडी ने इनके खिलाफ 8021 पन्नों का अभियोजन परिवाद रायपुर की विशेष न्यायालय में दाखिल किया है, जिसमें 169 पन्नों में विस्तृत अभियोजन शिकायत है। आरोप है कि इन लोगों ने 90 करोड़ 48 लाख 22 हजार 255 रुपये का घोटाळा किया है।

वन नेशन, वन सब्सक्रिप्शन एक जनवरी से होगा शुरू

नयी दिल्ली : सरकार के प्रमुख वैज्ञानिक सलाहकार ए.के. सूदन मंगलवार को घोषणा की कि देश में 1 जनवरी से वन नेशन, वन सब्सक्रिप्शन योजना शुरू होगी। इस योजना के तहत विश्वविद्यालयों और आईआईटी सहित राज्य-वित्तपोषित उच्च शिक्षा संस्थानों के लगभग 1.8 करोड़ छात्रों को फायदा होगा। 'वन नेशन, वन सब्सक्रिप्शन' पहल के तहत 1 जनवरी से दुनिया भर की शीर्ष पत्रिकाओं में प्रकाशित शोध पत्रों तक पहुंच प्राप्त होगी। नेशनल मीडिया सेंटर में आयोजित एक प्रेस कॉन्फ्रेंस को संबोधित करते हुए ए.के. सूदन ने कहा कि ओएनओएस पहल के पहले चरण के तहत शोधकर्ताओं को विज्ञान, प्रौद्योगिकी, इंजीनियरिंग, चिकित्सा, गणित, प्रबंधन, सामाजिक विज्ञान को कवर करने वाली 13,400 से अधिक अंतरराष्ट्रीय पत्रिकाएं उपलब्ध कराई जाएंगी।

361 विदेशी नागरिकों को जारी किया गया वीजा

नयी दिल्ली : आयुष चिकित्सा पद्धति के तहत उपचार का लाभ उठाने के लिए भारत आनेवाले विदेशी नागरिकों के लिए कुल 361 आयुष वीजा जारी किये गये हैं। सरकार ने बताया कि 27 जुलाई 2023 से लेकर 04 दिसम्बर 2024 तक कुल 123 नियमित आयुष वीजा, 221 ई-आयुष वीजा और 17 ई-आयुष अटेंडेंट वीजा जारी किये गये हैं। यह जानकारी केन्द्रीय आयुष मंत्री प्रतापराव जाधव ने मंगलवार को राज्यसभा में एक प्रश्न के लिखित उत्तर में दी। उल्लेखनीय है कि मेडिकल वैल्यू ट्रेवल् के लिए भारत का आधिकारिक पोर्टल - रवन-स्टॉपर पोर्टल उन लोगों के लिए जानकारी की सुविधा के लिए विकसित किया गया है, जो विदेश से भारत में चिकित्सा उपचार का लाभ उठाना चाहते हैं।

अंदर के पन्नों पर

- अंतिम व्यक्ति तक योजनाओं को पहुंचाना प्राथमिकता...
- विश्व मानवाधिकार दिवस पर सर्वोच्च मानवाधिकार...
- उपायुक्त ने जन शिकायत निवारण कोषांग की...
- पम्पू यादव ने नये विकास के लिए मांगे 1000 करोड़...
- दीपिका की हैटिक से भारत ने मलेशिया को 5-0 से...

रवीन्द्रनाथ महतो निर्विरोध चुने गये विस अध्यक्ष

राज्य के सर्वांगीण विकास में सत्ता पक्ष के साथ विपक्ष की भूमिका भी अहम : मुख्यमंत्री

झारखंड विधानसभा सत्र के दूसरे दिन मंगलवार को सदन में रवीन्द्रनाथ महतो को लगातार दूसरी बार झारखंड विधानसभा का अध्यक्ष चुन लिया गया। वह निर्विरोध चुने गये। महतो चौथी बार विधानसभा चुनाव जीते हैं। उन्होंने इस मिथक को तोड़ दिया कि कोई भी स्पीकर रहते दोबारा विधायक नहीं बनता। सिर्फ सीपी सिंह ने ही स्पीकर रहते दोबारा जीत हासिल की थी, लेकिन रवीन्द्र नाथ महतो दोबारा स्पीकर भी बन गये।

मंगलवार को सुबह सदन की कार्यवाही शुरू होते ही मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ने स्पीकर पद के लिए रवीन्द्रनाथ महतो के नाम का प्रस्ताव रखा। इसका मथुरा महतो ने समर्थन दिये। बाद में ध्वनिमत से रवीन्द्रनाथ महतो को विधानसभा अध्यक्ष चुनने की घोषणा की गयी। विधानसभा क्षेत्र नाला से विधायक रवीन्द्रनाथ महतो दूसरी बार स्पीकर बने हैं। रवीन्द्रनाथ महतो विधानसभा चुनाव में चौथी बार जीते हैं। इससे पूर्व सोमवार को रवीन्द्रनाथ महतो ने विधानसभा अध्यक्ष पद के लिए सात सेटों में नामांकन दाखिल किया था। पहले सेट में मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन प्रस्तावक और मथुरा प्रसाद महतो समर्थक बने थे। दूसरे में राधा कृष्ण किशोर प्रस्तावक और रामेश्वर उरांव समर्थक, तीसरे में सुरेश पासवान प्रस्तावक और नरेश सिंह समर्थक, चौथे में अरूप चटर्जी प्रस्तावक और चंद्रदेव महतो समर्थक, पांचवें में बाबूलाल मरांडी प्रस्तावक। ● शेष पृष्ठ 11 पर

- लगातार दूसरी बार सम्भाला अध्यक्ष का दायित्व
- सोमवार को सात सेटों में हुआ था नामांकन दाखिल



पक्ष और विपक्ष ; दोनों से मिल कर चलता है सदन : विस अध्यक्ष

रांची : झारखंड विधानसभा के छठे सत्र के दूसरे दिन मंगलवार को विधानसभा अध्यक्ष के रूप में दूसरी बार निर्विरोध निर्वाचित होने पर रवीन्द्रनाथ महतो ने मुख्यमंत्री, मंत्रियों, सत्तापक्ष और विपक्ष के सभी सदस्यों के प्रति आभार जताया। उन्होंने अपने सम्बोधन में कहा कि झारखंड मुक्ति मोर्चा सुप्रियो शिबू सोरेन ने जिन सपनों को लेकर आन्दोलन की लम्बी लड़ाई लड़ी, उसे पूरा करने के लिए सभी का सहयोग और असहमति को देखते हुए पुलिस की ताकत है। हम अलग-अलग विचारधाराओं से चुन कर आते हैं। ● शेष पृष्ठ 11 पर

राज्य के सर्वांगीण विकास में सत्ता पक्ष के साथ विपक्ष की भूमिका भी अहम : मुख्यमंत्री

झारखंड विधानसभा के छठे सत्र के दूसरे दिन मंगलवार को रवीन्द्रनाथ महतो के विधानसभा अध्यक्ष चुने जाने के बाद मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ने सदन को सम्बोधित किया। हेमन्त सोरेन ने सबसे पहले रवीन्द्र नाथ महतो को फिर से विधानसभा अध्यक्ष चुने जाने पर बधाई दी। मुख्यमंत्री श्री सोरेन ने कहा कि राज्य के सर्वांगीण विकास में सत्ता पक्ष के साथ विपक्ष की भूमिका अहम है। उन्होंने विपक्ष से आग्रह किया कि इस चुनाव के दौरान राज्य की जनता ने जो निर्णय सुनाया है, उस निर्णय का सम्मान करें। साथ ही, कहा कि महान विभूतियों के सपने को सकार करने में भूमिका निभानी चाहिए। मुख्यमंत्री ने कहा कि यह लोकतंत्र का सबसे बड़ा मंदिर है। यह देश की महान विभूतियों के



समर्पण और त्याग का परिणाम है। कहीं न कहीं हमारे इस लोकतंत्र का लोहा पूरी दुनिया मानती है। अलग-अलग रंग, बोली, सभ्यता-संस्कृति एक साथ मिल कर एक समूह में रह कर अपनी हर समस्या का समाधान करते हैं। आज उन महान विभूतियों के विचारों को देश आजाद होने से अब तक सम्मान करते आये हैं। उनके

विचारों को अपने कंधों पर लेकर निरन्तर इस लोकतंत्र को और मजबूत करने में लगे हैं। मुख्यमंत्री ने रवीन्द्र नाथ महतो को बधाई देते हुए कहा, 'राज्य के विकास में सत्ता पक्ष के साथ विधानसभा सत्र सफलतापूर्वक सम्पन्न हुआ। आपने बहुत ही सहनशीलता और संवेदनशीलता के साथ सदन को चलाया। सदन में पक्ष-विपक्ष होते हैं। दोनों के बीच आपने संतुलन और गरिमा को बनाये रखा। निश्चित रूप से आपने सदन की गरिमा को और मजबूत रखने में अहम भूमिका अदा की है। इसके लिए मैं आपको प्रति अभार प्रकट किया। उन्होंने कहा, 'इसी प्रकार सबने सर्वसम्मति से आपको सदन के अध्यक्ष के रूप में चुना है। उम्मीद और भरोसा है कि सदन विधानसभा भी पूर्व सत्रों ● शेष पृष्ठ 11 पर

जयराम ने सीजीएल परीक्षा के अभ्यर्थियों का मुद्दा उठाया



विधानसभा सत्र के दूसरे दिन मंगलवार को जेएलकेएम के विधायक जयराम महतो ने अपने

पहले भाषण में जेएसएससी-सीजीएल परीक्षा के अभ्यर्थियों का मुद्दा उठाया। जयराम महतो ने सदन में कहा कि उन्होंने छत्र आन्दोलन के माध्यम से अपनी पहचान बनायी। उन्होंने कहा कि झारखंड के लाखों अभ्यर्थी सड़कों पर हैं। उन्होंने मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन से आग्रह किया कि वह सदन से बाहर आकर उन अभ्यर्थियों से मिलें। वे आपके ही बच्चे हैं। ● शेष पृष्ठ 11 पर

राज्यपाल के अभिभाषण के साथ शुरू होगी सदन की कार्यवाही



विधानसभा सत्र के तीसरे दिन बुधवार को सदन की कार्यवाही राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार के

अभिभाषण के साथ शुरू होगी। इसके बाद राज्य सरकार के जरिये सदन के पटल पर चालू वित्तीय वर्ष के द्वितीय अनुपूर्क बजट को लाया जायेगा। अनुपूर्क बजट पर चर्चा के बाद इसे पारित करने की कार्यवाही होगी। इसके अलावा हेमन्त सरकार सदन में बहुमत साबित करने का काम करेगी। चार दिनों का यह सत्र राज्यपाल के अभिभाषण पर चर्चा के बाद 12 दिसम्बर को समाप्त होगा।

पीएलएफआई के दो नक्सली गिरफ्तार



फ्रीडम फाइटर संवाददाता खट्टी : प्रतिबंधित नक्सली संगठन पीएलएफआई के दो सक्रिय नक्सलियों को पुलिस ने करां थाना क्षेत्र से गिरफ्तार कर लिया। पकड़े

500 रुपये नकद, एक स्कॉपीयो और पांच मोबाइल फोन बरामद किये हैं। करां थाना में मंगलवार को आयोजित संवाददाता सम्मेलन में तोरपा के अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी क्रिस्टोफर केरकेट्टा ने बताया कि गत दो दिसम्बर को करां थाना क्षेत्र के चंचापारा रेलवे क्रॉसिंग के अंडरपास पुलिसिया निर्माण स्थल पर पीएलएफआई के नक्सलियों ने आगजनी की थी। मामले की गम्भीरता को देखते हुए पुलिस अधीक्षक अमन कुमार के निर्देश पर एसडीपीओ ● शेष पृष्ठ 11 पर

बांग्लादेश में हिन्दुओं पर अत्याचार के खिलाफ उच्चायोग के निकट प्रदर्शन

एजेंसी नयी दिल्ली : बांग्लादेश में हिन्दुओं पर हो रहे अत्याचार के विरोध में मंगलवार को नयी दिल्ली स्थित बांग्लादेश उच्च आयोग के निकट तीन मूर्ति चौक पर बड़ी संख्या में दिल्ली सिविल सोसाइटी तथा 200 से अधिक सामाजिक एवं सांस्कृतिक संगठनों के बैनर तले आक्रोश प्रदर्शन किया गया। इस दौरान समाज के कई प्रतिष्ठित संतों और ख्याति प्राप्त हस्तियों, पूर्व पुलिस एवं सैन्य अधिकारियों ने भारत सरकार से हिन्दुओं की सुरक्षा सुनिश्चित करने की मांग की

राज्य में बड़ेगी ठंड, कई जिलों में कोहरे का सितम

फ्रीडम फाइटर संवाददाता रांची : झारखंड में हुई बारिश के बाद ठंड काफी बढ़ गयी है। रांची सहित अन्य जिलों में मंगलवार सुबह घना कोहरा देखा गया। मौसम विभाग के अनुसार, झारखंड में फिलहाल बारिश नहीं होगी। अगले पांच दिनों तक बारिश के आसार नहीं हैं। मौसम विभाग ने राज्य के पलामू और गढ़वा सहित 14 जिलों में घने कोहरे का येलो अलर्ट जारी किया है। इनमें गढ़वा, पलामू, चरार, हजारीबाग, कोडरमा, गिरिडीह, देवघर, दुमका, गोड्डा, साहिबगंज, पाकुड़, सरायकेला-खरसावां,

साइबर अपराध और जलवायु परिवर्तन मानवाधिकारों के लिए नये खतरे : राष्ट्रपति

एजेंसी नयी दिल्ली : राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने कहा है कि साइबर अपराध और जलवायु परिवर्तन मानवाधिकारों के लिए नये खतरे हैं। उन्होंने कहा कि ये चुनौतियां एक सुरक्षित, संरक्षित और न्यायसंगत डिजिटल वातावरण को बढ़ावा देने के महत्त्व को रेखांकित करती हैं, जो प्रत्येक व्यक्ति के अधिकारों और सम्मान की रक्षा करता है। उन्होंने कहा कि आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस अब हमारे दैनिक जीवन में प्रवेश कर चुका है, कई समस्याओं का



समाधान कर रहा है और कई नयी समस्याएं भी पैदा कर रहा है। हालांकि, एआई के साथ अपराधी एक गैर-मानव लेकिन बुद्धिमान एजेंट हो सकता है। राष्ट्रपति मंगलवार को नयी दिल्ली के विज्ञान भवन में राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग द्वारा आयोजित मानवाधिकार दिवस समारोह को ● शेष पृष्ठ 11 पर

उच्च सदन के सभापति के खिलाफ इंडिया गठबंधन ने पेश किया अविश्वास प्रस्ताव

एजेंसी नयी दिल्ली : इंडिया गठबंधन (आईएनडीआईए) ने मंगलवार को उच्च सदन के सभापति जगदीप धनखड़ के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव पेश किया है। इसमें उन पर सदन में पक्षपातपूर्ण रवैया अपनाने का आरोप लगाया गया है। हालांकि, यह प्रस्ताव बहुमत नहीं होने के कारण गिर जायेगा। लेकिन, देश के इतिहास में यह पहला मौका है, जब किसी सभापति के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव लाया जा रहा है। इस प्रस्ताव पर समाजवादी पार्टी और तृणमूल कांग्रेस समेत 71 सांसदों ने हस्ताक्षर किये हैं। इसे भारतीय सत्विधान के अनुच्छेद 67बी के तहत पेश किया गया है।

- सदन में पक्षपातपूर्ण रवैया अपनाने का लगाया आरोप
- प्रस्ताव पर समाजवादी पार्टी और तृणमूल कांग्रेस समेत 71 सांसदों ने किये हस्ताक्षर



है कि सभापति सम्बोधन में लगातार व्यवधान, महत्त्वपूर्ण मुद्दों पर अपर्याप्त बहस और विवादस्पद चर्चाओं के दौरान सत्ता पक्ष को लेकर उनके साथ पक्षपात करते हैं। इस मुद्दे पर कांग्रेस, तृणमूल कांग्रेस, आम आदमी पार्टी, समाजवादी पार्टी और भारतीय राष्ट्रीय

हंगामे के बीच संसद के दोनों सदनों की कार्यवाही दिन भर रही स्थगित

भाजपा और विपक्ष द्वारा एक-दूसरे पर लगातार आरोप-प्रत्यारोप लगाते और शोर-शराबे के कारण मंगलवार को राज्यसभा और लोकसभा की कार्यवाही दिनभर के लिए स्थगित कर दी गयी। राज्यसभा में सदन के नेता जेपी नड्डा ने जॉर्ज सोरोस फाउंडेशन के साथ कांग्रेस के सम्बन्धों को लेकर उन पर आरोप दोहराये। उन्होंने कहा कि कांग्रेस की नेता जॉर्ज सोरोस द्वारा दी जा रही वित्तीय सहायता वाली ● शेष पृष्ठ 11 पर

बेहद कटघरवी फैसला था। लेकिन, संसदीय लोकतंत्र के हितों के संरक्षण के लिए यह कदम उठाना अनिवार्य हो गया था। इस प्रस्ताव को लेकर सदन की कार्यवाही के जानकारों का मानना है कि अपने आप में यह पहला मामला है। इसलिए इसके तर्कों की पहलुओं को लेकर स्पष्टता का अभाव है। जैसे अविश्वास प्रस्ताव के लिए 14 दिन का समय सदन के लिए शेष होना चाहिए। तभी यह एजेंडे में आ सकता है, जबकि शीतकालीन सत्र में 10 दिन का ही समय है। ऐसे में इसका भविष्य क्या होगा? क्या बजट सत्र में लाया जायेगा या फिर नये सत्र से प्रस्ताव आयेगा, क्योंकि औपचारिक रूप से ऐसा पहले कभी नहीं हुआ। ● शेष पृष्ठ 11 पर



एक झलक

अभावपि लातेहार नगर इकाई ने किया बैठक का आयोजन
लातेहार : अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद लातेहार नगर इकाई ने एक बैठक का आयोजन किया। बैठक की अध्यक्षता नगर मंत्री मुकेश यादव ने किया। बैठक में मुख्य रूप से अभावपि के राष्ट्रीय कार्यकारिणी सदस्य रमेश उरांव उपस्थित रहे। उरांव ने कहा कि 20 दिसंबर तक सभी इकाई का पूर्ण गठन कर लिया जायेगा। मौके पर उपस्थित नगर मंत्री ने कहा कि अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद लातेहार में जो भी शिक्षा से संबंधित समस्या है उसको लेकर लगातार आंदोलन करेंगे। वहीं नगर सह मंत्री बंदे उरांव और प्रिंस कुमार टाकुर ने कहा कि हम सभी लोग शिक्षा के सुधार करने के लिए सभी कॉलेज और प्लस टू विद्यालय में जाकर जो भी छात्र के सदस्य हैं उसको लेकर आंदोलन के माध्यम से उपायुक्त को ज्ञापन देने का काम करेंगे और साथ ही साथ झारखंड सरकार को भी कठघरे में खड़ा करने का काम करेंगे। बैठक में प्रिंस कुमार टाकुर रोहित कुमार कार्तिक उरांव अमन कुमार उजेंद्र कुमार साकेत कुमार आदि मौजूद रहे।

प्रदान संस्था ने महिला हिंसा को लेकर निकाली जागरूकता रैली
गुमला : घाघरा महिला विकास मंडल, बाल विकास विभाग एवं प्रदान द्वारा संयुक्त रूप से महिला हिंसा के विरुद्ध मंगलवार को दिन के 1 बजे घाघरा ब्लॉक परिसर से निकला गया जागरूकता रैली। जागरूकता रैली को आशीष कुमार मंडल ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। रैली प्रखंड मुख्यालय के विभिन्न चौक चौराहे होते हुए पुनः ब्लॉक परिसर पहुंचा। जहां बनाये गये रंगोली के समक्ष शपथ दिलाया गया। और कार्यक्रम की समाप्ति की गयी। इस क्रम में रैली में मानसिक और शारीरिक हिंसा करना बंद करो, महिला और पुरुष एक सम्मान, सबको एक अधिकार सहित कई अन्य नारे लगाये। मौके पर सीओ आशीष कुमार मंडल ने कहा कि आज की परिवेश में महिलाएं पुरुषों से कम नहीं हैं। कंधे से कंधा मिलाकर सभी क्षेत्रों में महिलाएं काम कर रही हैं। महिलाएं अबला नहीं सबला हैं। मौके पर आईसीडीएस विभाग से एलएन श्वेता कुमारी, बीपीएम अभिनंदन घोष, अमरिंदर कुमार, सीआरपी, सहित कई आंगनबाड़ी सेविका उपस्थित थीं।

गरीब-लाचारी इस मुक्त की हुकूमत की नाकामी : मुस्ताज अली
गुमला : गरीबी कमजोरों मजलूमों मजबूरो बेसहारा के दर्द में शामिल होना मेरे लक्ष्य का हिस्सा है। हमने ये हालात देखा है बेहद करीब से ये बातें समाजवादी पार्टी के नेशनल स्टार कैपेनर मुस्ताज अली ने गरीबी के बीच कवल बाटते हुए कहा हर साल दिसंबर से जनवरी तक टंड में केबल वितरण कार्यक्रम मुस्ताज अली के जानिब से चलाया जाता है झारखंड बिहार बंगाल महाराष्ट्र कर्नाटक में यह कार्यक्रम हर साल चलाई जाती है और गरीबी के दर्द का एहसास किया जाता है मुस्ताज अली ने कहा कि गांधी नेहरू पटेल मोलाना आजाद का देश आज एक वक्त की रोटी और तन पे कपड़ा सर पे छत के लिए तरस रहा है गर्मी में गरीब झुलसता है बरसात में गरीब टपकते हुए झोपड़ी में रहने को मजबूर होता है टंड में गरीब टिडुतरा है ये हमारे मुक्त की हकीकत है।

उपायुक्त ने जन शिकायत निवारण कोषांग की समीक्षा कर दिये कई आवश्यक दिशा-निर्देश लम्बित मामलों का जल्द से जल्द से जल्द करें निष्पादन

फ्रीडम फाइटर संवाददाता लातेहार : उपायुक्त उत्कर्ष गुप्ता की अध्यक्षता में मंगलवार को वीडियो कांफ्रेंसिंग के माध्यम से जन शिकायत निवारण कोषांग/जन शिकायत निवारण से प्राप्त आवेदनों की समीक्षात्मक बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में उपायुक्त ने जन शिकायत निवारण से प्राप्त शिकायतों एवं उनके निष्पादन की विभागवार समीक्षा की। उन्होंने अधिकारियों से कहा कि लोगों की समस्याओं को त्वरित गति से समाधान करना ही जन शिकार निवारण का उद्देश्य है। जन शिकार निवारण से प्राप्त शिकायतों पर तुरंत संज्ञान लें एवं शिकायत के निष्पादन की सूचना शिकायतकर्ता को मिले, ताकि लोगों का विश्वास



जिला प्रशासन पर बनी रहे। उप विकास आयुक्त कार्यालय से संबंधित आएं शिकायतों के निष्पादन की समीक्षा करते हुए उपायुक्त ने अबुआ आवास योजना के लाभ प्रदान करने में उप विकास आयुक्त से लंबित मामलों की जानकारी ली एवं शिकायतों के निष्पादन में तेजी लाते हुए सभी सुयोग्य लाभभूको को योजना का लाभ मिले इसको लेकर आवश्यक दिशा निर्देश दिया गया। जिला कल्याण पदाधिकारी से मुख्यमंत्री स्वास्थ्य सहायता योजना से संबंधित प्राप्त शिकायतों की समीक्षा करते हुए उपायुक्त ने जिला कल्याण पदाधिकारी को लंबित मामलों का जल्द से जल्द निष्पादन करने का निर्देश दिया। प्रखंड विकास

मुख्यमंत्री स्वास्थ्य सहायता योजना के सफल क्रियान्वयन को लेकर बैठक

लातेहार : उपायुक्त उत्कर्ष गुप्ता की अध्यक्षता में मुख्यमंत्री स्वास्थ्य सहायता योजना के सफल क्रियान्वयन को लेकर बैठक का आयोजन किया गया बैठक में योजना के तहत अनुदान राशि हेतु प्राप्त आवेदनों को प्रस्तुत किया गया। आवेदनों की समीक्षा के उपरांत कुल 13 आवेदनों का अनुमोदन किया गया। जिसमें अनुसूचित जाति के 01, अनुसूचित जनजाति के 04 तथा पिछड़ी जाति के 08 आवेदकों को मुख्यमंत्री स्वास्थ्य सहायता योजना का लाभ देने हेतु अनुमोदन प्रदान किया गया। अनुमोदित 13 आवेदनों में से 2 कैसर पीडित मरीजों के आवेदन हैं। इस योजना के तहत लाभ के लिए राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम के अंतर्गत झारखंड राज्य में निवासरत अनुसूचित जनजाति, अनुसूचित जाति, पिछड़ा वर्ग के पूर्वजिता प्राप्त गृहस्थ परिवार राशन कार्डधारी, अत्येव्य राशन कार्डधारी, हरा कार्डधारी योग्य होंगे।



उपायुक्त सुरजित कुमार सिंह, अपर समाहर्ता रामा रविदास, सिविल सर्जन डॉ अवंशेश कुमार सिंह, निदेशक डीआरडीए प्रभात रंजन चौधरी, अनुमंडल पदाधिकारी, लातेहार अजय कुमार रजक, अनुमंडल पदाधिकारी, महुआडांड विपिन कुमार दुबे, प्रभारी पदाधिकारी जन शिकायत निवारण कोषांग श्रेश्ठा, सभी प्रखंड विकास पदाधिकारी, अंचल अधिकारी व अन्य पदाधिकारी उपस्थित थे।

बाल्मार्थ पांकी मुख्य पथ कोमर मोड़ के पास स्पीड ब्रेकर तुरंत लगाये प्रशासन : अनीता देवी



फ्रीडम फाइटर संवाददाता लातेहार : बाल्मार्थ पांकी मुख्य पथ कोमर मोड़ के पास अनियंत्रित हाइवा को चपेट में आए कोमर ग्राम के बाइक सवार दो व्यक्ति को इलाज कराने रांची पहुंची जिन उपायुक्त अनीता देवी ने अस्पताल में उपस्थित चिकित्सक से सारी जानकारी ली थी और बेहतर तरीके से इलाज करने का अनुरोध भी किया था। शनिवार दोपहर में दुर्घटना की सूचना मिलने के तुरंत बाद जिन उपायुक्त अनीता देवी के द्वारा तुरंत अंचल अधिकारी बाल्मार्थ को इसकी सूचना दी गयी थी। पुनः मरीज के परिजनों एवं अन्य लोगों से संपर्क स्थापित कर बाल्मार्थ अस्पताल से रेफर करवाया था। घटना के विरोध में बाल्मार्थ पांकी मुख्य सड़क कई घंटों से जाम होने की सूचना पर अनीता देवी ने इस संबंध में अनुमंडल पदाधिकारी एवं उपायुक्त लातेहार से बातचीत कर मामले के समाधान का अनुरोध किया था। उन्होंने समाधान के लिए उपाय भी सुझाए जिसमें बाल्मार्थ पांकी मुख्य सड़क के दोनों तरफ से मल्टीपल स्पीड ब्रेकर लगाने कोमर की तरफ से आने वाले रास्ते से अतिक्रमण हटाने समेत अन्य मांग रखी। इस सम्बन्ध में जिन उपायुक्त ने बताया कि अनुमंडल पदाधिकारी एवं उपायुक्त ने सकारात्मक आश्वासन दिया है।

राष्ट्रीय लोक अदालत की तैयारी को लेकर पीडीजे ने जिला अधिकारियों के साथ की बैठक

14 दिसम्बर को लगेगी राष्ट्रीय लोक अदालत



फ्रीडम फाइटर संवाददाता लातेहार : राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकार एवं झारखंड विधिक सेवा प्राधिकार के निदेशानुसार 14 दिसंबर को राष्ट्रीय लोक अदालत को आयोजन होना है। इसकी तैयारी प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश मनोज कुमार सिंह के नेतृत्व में चल रही है। इसी क्रम में प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश ने मंगलवार को जिला अधिकारियों के साथ बैठक की। बैठक में उन्होंने अधिकारियों को संबोधित करते हुए आगामी राष्ट्रीय लोक अदालत में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने के लिए निर्देशित किया। उन्होंने पूर्व के राष्ट्रीय लोक अदालत में हुए वादों का निपटारा के आंकड़ों का जिक्र करते हुए इस बार और ज्यादा वादों के निष्पादन का लक्ष्य दिया। श्री सिंह ने कहा कि प्री.लिटिगेशन वादों के निपटारा में सक्रियता दिखायें। उन्होंने कहा कि छोटे-छोटे वाद में आम जनता परेशान रहती है। जनकारी के अभाव में उन्हें वादों के निष्पादन में दिक्कत आती है। ऐसे में जिला अधिकारी लोगों को सही जानकारी देकर एवं उनके वादों का निष्पादन करके रहत देने का काम करें। साथ ही उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिया कि ज्यादा से ज्यादा वादों में वादकारियों को नोटिस कर बुलाएं एवं आपसी बातचीत के माध्यम से शूलह कराने का प्रयास करें। तभी राष्ट्रीय लोक अदालत को सफल बनाया जा सकता है। बैठक में उपायुक्त उत्कर्ष गुप्ता, पुलिस अधीक्षक कुमार गौरव, जिला विधिक सेवा प्राधिकार के सचिव शिवम चैरसिया, डीएफओ, एसडीएम, डीटीओ, उपाय निरीक्षक, डीएसपी हेडक्वार्टर, लातेहार सदर ब्लॉक के बीडीओ, डीएसडब्ल्यूओ, सिविल सर्जन, समान्य शाखा के पदाधिकारी सहित जिला के विभिन्न विभागों के अधिकारी मौजूद थे।

नल जल योजना को अधर में छोड़ लापता हुए टेकेदार : कौशल किशोर बच्चन



फ्रीडम फाइटर संवाददाता मेदिनीनगर : पलामू जिले के अधिकतर पंचायतों में नल जल योजना कार्य अधूरा पड़ा हुआ है जल जीवन मिशन में लगे टेकेदार लापता है इस कार्य की कोई शुद्ध लेने वाला नहीं है सरकारी कर्मचारी चुपी साधे बैठे हैं नल जल योजना में कहीं बोरिंग तो कहीं सिर्फ पाइपलाइन और कहीं-कहीं तो बोरिंग भी नहीं हुआ आधे अधूरे कार्य की वजह से सड़कों पर पानी बह रहा है कहीं-कहीं सिर्फ पाइपलाइन बिछा हुआ है और बहुत सारे पंचायत में लोग पानी की आस लगाए बैठे हैं आधे अधूरे पाइपलाइन की वजह से सड़क पर पानी बहने के कारण सड़क

अधिकतर पंचायतों में सिर्फ पाइपलाइन लगाकर छोड़ दिया गया लोग इंतजार में बैठे हैं की कब मेरे घर नल जल से पानी की व्यवस्था होगी कहीं कहीं तो टेकेदार गायब है कोई शुद्ध लेने वाला नहीं है कहीं सिर्फ बोरिंग करके छोड़ दिया तो कहीं सिर्फ टंकी लगाया तो कहीं-कहीं पाइप लाइन बिछाकर छोड़ दिया प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी की जल जीवन मिशन सिर्फ एक मिशन ही बन कर रह गया यह मिशन पता नहीं कब पूरा होगा कुछ चंद महिने के बाद सदी की मौसम खत्म हो जाएगी और पुनः गर्मी का मौसम की शुरुआत हो जाएगी लोग पानी के लिए फिर वैसे ही तरसते रह जाएंगे।

अंतरराष्ट्रीय कराटे प्रतियोगिता में लातेहार के पांच खिलाड़ियों ने 01 गोल्ड सहित 06 पदक जीते



फ्रीडम फाइटर संवाददाता लातेहार : जिले के पांच खिलाड़ियों ने वागगासी भदोही कालीन नगरी के प्रेम बहादुर सिंह भदोही पब्लिक स्कूल में 6 से 8 दिसम्बर को आयोजित गोजुरियो इंटरनेशनल कराटे चैंपियनशिप में भारत का प्रतिनिधित्व करते हुए एक गोल्ड समेत 6 पदक पर कब्जा जमाया। जहां पुरुष वर्ग में भाग ले रहे मनिका प्रखंड के मनजीत कुमार सिंह ने अपने कुमते स्पर्धा में

जिले में विद्युत आपूर्ति को दुरुस्त करें : उपायुक्त



फ्रीडम फाइटर संवाददाता लातेहार : उपायुक्त श्री उत्कर्ष गुप्ता की अध्यक्षता में विद्युत आपूर्ति प्रमंडल, लातेहार अंतर्गत किए जा रहे कार्यों की समीक्षा बैठक का आयोजन किया गया बैठक में बिजली आपूर्ति एवं संचरण से संबंधित विषयों पर विस्तृत चर्चा करते हुए उपायुक्त ने कार्यपालक अभियंता, विद्युत प्रमंडल को निर्देश दिया कि जिले में बिजली की व्यवस्था को दुरुस्त करें। साथ ही जिले में खराब पड़े ट्रांसफार्मरों को बदलें या उनकी मरम्मत कराएं। मुख्यमंत्री झारखंड उज्ज्वला योजना, आरडीएसएस योजना, बिजली माफ़ी योजना, ट्रांसफार्मरों की उपलब्धता सहित अन्य संबंधित मुद्दों के तहत प्रगति को समीक्षा के

आरपी सिन्हा विलिनिक के सामने खाली पड़ी जमीन पर बनेगा इनडोर स्टेडियम, डीपीआर तैयार

टाउन हॉल में भी मल्टी परपज हॉल बनाने की योजना, डीडीसी व नगर आयुक्त ने स्थल का लिया जायजा, पूर्व में उपायुक्त ने भी स्थल का किया निरीक्षण



के साथ प्रस्तावित स्थल का निरीक्षण कर चुके हैं। जहाँ 23 अंतर्गत डॉ आरपी सिंहा के विलिनिक के सामने लगभग 1.5 एकड़ जमीन पर इनडोर स्टेडियम के निर्माण को लेकर डीपीआर भी तैयार कर लिया गया है। इस स्थल पर कुछ अतिक्रमण हटाय जाना है, वहीं कुछ जर्जर भवनों को तोड़ने का कार्य भी प्रारंभ कर दिया गया है। इसी कारण का निरीक्षण करने आज दोनों पदाधिकारी पहुंचे थे।

इनडोर स्टेडियम सह हेल्थ क्लब में होगी विभिन्न क्लब, वेस व लॉन टैनिंग की क्लब चरचारा
वाई 23 में बनने वाले इनडोर स्टेडियम सह हेल्थ क्लब में कई तरह की गतिविधियां संचालित की जायेंगी, इसके लिये क्लब को विभिन्न प्रकार के उपकरणों से लैस किया जायेगा। इस इंडोर स्टेडियम में योगा केंद्र, बैडमिंटन कोर्ट, टेबल टेनिस कोर्ट, चेस सहित अन्य प्रकार के इनडोर गैमस की व्यवस्थाओं से लैस किया जायेगा इसके अलावे स्विमिंग पूल के साथ-साथ लोगों के मनोरंजन हेतु म्यूजिक सिस्टम युक्त बैठने का लॉन भी बनाया जायेगा। इस संबंध में नगर आयुक्त ने बताया कि जल्द ही टेंडर कर इनडोर स्टेडियम के निर्माण कार्य का शुभारंभ किया जायेगा।

टाउन हॉल में मल्टी परपज हॉल बनाने की योजना, डीडीसी ने नगर आयुक्त को डीपीआर बनाने के दिये निर्देश
इनडोर स्टेडियम के अलावे टाउन हॉल में एक मल्टी परपज हॉल बनाने की योजना पर भी काम किया जा रहा है इस

हॉल के निर्माण हो जाने से शहरवासियों को विभिन्न तरह के आयोजनों हेतु सहूलियत होगी इस हॉल में मैरिज हॉल, ओपन फूड कोर्ट आदि की व्यवस्था की जाएगी। इसे लेकर डीसी श्री रंजन ने नगर आयुक्त को डीपीआर बनाने की बात कही है साथ ही इस योजना के निर्माण हेतु अन्य सभी कांजी प्रक्रियाओं को जल्द से जल्द पूर्ण करने को लेकर निर्देशित किया।

डीडीसी ने निर्देश पर शहर में अवस्थित कंडम बिल्डिंग का आकलन करने निर्देश
03 दिसंबर को तकनीकी पदाधिकारियों संग संपन्न बैठक में उपायुक्त ने उप विकास आयुक्त को शहर में अवस्थित कंडम पड़े बिल्डिंग का सूची बनाने को लेकर निर्देशित किया था, इसके अनुपालन में मंगलवार को उपा विकास



एक झलक

कोटक सिख्योरिटीज ने 2025 के लिए मार्केट आउटलुक किया जारी

रांची/जमशेदपुर : कोटक सिख्योरिटीज लिमिटेड ने 2025 के लिए अपनी मार्केट आउटलुक रिपोर्ट जारी की। इस रिपोर्ट में मैक्रो-इकोनॉमिक दृष्टिकोण के साथ-साथ इक्विटी, कमोडिटी और करेंसी आउटलुक को भी शामिल किया गया है, जिन पर निवेशक आने वाले साल में ध्यान दे सकते हैं। कोटक सिख्योरिटीज के एमडी और सीओओ श्रीपाल शाह ने कहा, 'भारत दुनिया की सबसे तेजी से बढ़ती प्रमुख अर्थव्यवस्थाओं में से एक के रूप में अपनी स्थिति बनाए हुए है, जो इसे वैश्विक निवेशकों के लिए एक आकर्षक निवेश स्थान बनाता है। हम भारत की दीर्घकालिक विकास क्षमता पर पूरा भरोसा करते हैं, लेकिन इसके साथ ही हम निवेशकों को सतर्क आशावाद के साथ बाजार में दृष्टिकोण अपनाने की सलाह देते हैं। हमें उम्मीद है कि 2025 में इक्विटी बाजार को और गति मिलेगी और कमोडिटी अपने ऐतिहासिक उच्चतम स्तर को पार करेगी। साथ ही, युवा निवेशकों का शेयर बाजार में शुरुआती निवेश के जरिए संयुक्ति बनाने का बढ़ता रुझान बाजार की प्रोथ में योगदान देगा।

भारत पांच साल में बनेगा दुनिया का नंबर वन ऑटोमोबाइल उद्योग: नितिन गडकरी

नयी दिल्ली : केंद्रीय सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने मंगलवार को कहा कि उन्हें पूरा भरोसा है कि भारत पांच साल के भीतर अमेरिका और चीन के बाद दुनिया का नंबर वन ऑटोमोबाइल उद्योग बन सकता है। गडकरी ने नई दिल्ली में अमेजन सभव शिखर सम्मेलन 2024 को संबोधित करते हुए यह बात कही। गडकरी ने भारत से उल्लेख कर कहा कि भारत में सबसे ज्यादा युवा और इंजीनियरिंग प्रतिभा है। उन्होंने कहा कि मेरी हमेशा से राय रही है कि नवाचार, उद्यमिता, विज्ञान, प्रौद्योगिकी, अनुसंधान योजना और सफल अभ्यास, जिसे हम जान सकते हैं, भविष्य में ज्ञान को धन में बदलना सबसे महत्वपूर्ण बात है। गडकरी ने कहा कि भारत का लॉजिस्टिक्स क्षेत्र उल्लेखनीय वृद्धि देख रहा है, जिससे महत्वपूर्ण रोजगार के अवसर पैदा हो रहे हैं। हम इस क्षेत्र को ग्रीन हाइड्रोजन, बायो-इथेनॉल और बायो-मैथेनॉल जैसे टिकाऊ समाधानों के साथ-साथ मजबूत अपशिष्ट प्रबंधन पहलों के साथ बढ़ाने के लिए प्रतिबद्ध हैं। पिछले दशक में निर्यात में उछाल के साथ हम अपने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 5 ट्रिलियन डॉलर की अर्थव्यवस्था के सपने को साकार करने की दिशा में लगातार आगे बढ़ रहे हैं।

एअर इंडिया ने छोटे आकार के विमानों में शुरू की वायरलेस मनोरंजन सेवा

मुंबई/नयी दिल्ली : टाटा की अग्रगण्य वायरलेस मनोरंजन सेवा का विस्तार छोटे आकार वाले विमानों के बेड़े में कर दिया है। इस सेवा में 1600+ घंटे से अधिक प्रीमियम व्यूरेटड कंटेंट शामिल है, जिसमें बॉलीवुड ब्लॉकबस्टर और हॉलीवुड हिट से लेकर मनमाहक डॉक्यूमेंट्री, प्लासिक थ्रु और व्यूरेटड वॉल के कार्यक्रम शामिल हैं। एअर इंडिया ने मंगलवार को एअर पोर्ट पर जारी एक बयान में बताया कि उसने अपनी वायरलेस इन्फ्लाइड एंटरटेनमेंट सर्विस को अपने सिंगल-आइल फ्लोट तक बढ़ा दिया गया है।

उतार-चढ़ाव के बाद सपाट स्तर पर बंद हुआ शेयर बाजार



नयी दिल्ली : घरेलू शेयर बाजार आज पूरे दिन उतार-चढ़ाव का सामना करने के बाद सपाट स्तर पर बंद हुआ। कारोबार की शुरुआत मामूली बढ़त के साथ हुई थी। लेकिन खुलने के बाद तेजड़ियों और मंदड़ियों के बीच एक-दूसरे पर हावी होने की कोशिशें शुरू हो गईं, जिसकी चपेट से सेंसेक्स और निफ्टी दोनों सूचकांकों की चाल में भी लगातार उतार-चढ़ाव होता रहा। पूरे दिन के कारोबार के बाद सेंसेक्स 0.006 प्रतिशत की सांकेतिक मजबूती के साथ बंद हुआ, जबकि निफ्टी ने 0.04 प्रतिशत की गिरावट के साथ आज की कारोबार का अंत किया। कारोबार के दौरान आईटी, मेटल, पीएसयू बैंक और रियल्टी सेक्टर के शेयरों में लगातार खरीदारी

करीब 30 हजार करोड़ रुपये की बढ़ोतरी हो गई। बीएसई में लिस्टेड कंपनियों का मार्केट कैपिटलाइजेशन आज के कारोबार के बाद बढ़ कर 459.63 लाख करोड़ रुपये (अस्थायी) हो गया। जबकि पिछले कारोबारी दिन यानी सोमवार को इनका मार्केट कैपिटलाइजेशन 459.33 लाख करोड़ रुपये था। इस तरह निवेशकों को आज के कारोबार से करीब 30 हजार करोड़ रुपये का मुनाफा हुआ। दिनभर के कारोबार में बीएसई में 4,093 शेयरों में एक्टिव ट्रेडिंग हुई। इनमें 2,029 शेयर बढ़त के साथ बंद हुए, जबकि 1,932 शेयरों में गिरावट का रुख रहा, वहीं 132 शेयर बिना किसी उतार-चढ़ाव के बंद हुए। एनएसई में आज 2,511

शेयरों में एक्टिव ट्रेडिंग हुई। इनमें से 1,230 शेयर मुनाफा कमा कर हरे निशान और 1,281 शेयर नुकसान उठा कर लाल निशान में बंद हुए। इसी तरह सेंसेक्स में शामिल 30 शेयरों में से 16 शेयर बढ़त के साथ और 14 शेयर गिरावट के साथ बंद हुए। जबकि निफ्टी में शामिल 50 शेयरों में से 21 शेयर हरे निशान में और 29 शेयर लाल निशान में बंद हुए। बीएसई का सेंसेक्स आज 67.50 अंक की मजबूती के साथ 81,575.96 अंक के स्तर पर खुला। बाजार खुलते ही लिवालों और बिकवालों के बीच खींचतान शुरू हो गई, जिसकी वजह से इस सूचकांक की चाल में लगातार उतार-चढ़ाव होता रहा।

काइनेटिक ग्रीन ने जियोथिंग्स लिमिटेड के साथ साझेदारी की

रांची : काइनेटिक ग्रीन एनर्जी एंड पावर सॉल्यूशंस लिमिटेड, भारत की अग्रणी इलेक्ट्रिक टू-व्हीलर और थ्री-व्हीलर निर्माता कंपनी ने जियोथिंग्स लिमिटेड के साथ एक नई और महत्वपूर्ण साझेदारी की घोषणा की है। जियोथिंग्स, जियो प्लेटफॉर्म लिमिटेड की सहायक कंपनी और रिलायंस ग्रुप का हिस्सा है। यह सहयोग टिकाऊ परिवहन के समाधान को बढ़ावा देने और इलेक्ट्रिक वाहनों में युजर अनुभव को बेहतर बनाने की दिशा में एक बड़ा कदम है। काइनेटिक ग्रीन की को-फाउंडर और सीईओ सुलज्जा फिरोदिया मोटवानी ने कहा कि जियोथिंग्स के साथ हमारा गठबंधन यह दिखाता है कि हम इलेक्ट्रिक वाहनों के लिए उन्नत टेक्नोलॉजी, नवाचार और पर्यावरण की स्थिरता के लिए कितने प्रतिबद्ध हैं। इस साझेदारी के जरिए हम अपने युजर्स को ऐसा अनुभव देना चाहते हैं जो तकनीकी रूप से उन्नत हो,

और जिसमें शानदार कनेक्टिविटी, स्मार्ट फीचर्स, सुरक्षा और बेहतरीन सुविधा शामिल हैं। हम एआई-आधारित ड्राइवर इंफॉर्मेशन और राइड असिस्टेंस जैसी भविष्य की सुविधाओं पर भी काम करते रहेंगे। हमारा लक्ष्य है कि काइनेटिक ग्रीन के ईवी उत्पादों में सबसे आधुनिक तकनीक सुनिश्चित हो, ताकि हर राइड को और भी स्मार्ट और सुरक्षित बनाया जा सके। जियो प्लेटफॉर्म लिमिटेड के प्रेसिडेंट आशीष लोढ़ा ने कहा कि हम काइनेटिक ग्रीन के साथ इस साझेदारी की घोषणा करते हुए बेहद खुश हैं। यह भागीदारी इलेक्ट्रिक वाहनों के लिए नए और पर्यावरण के अनुकूल समाधान लाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। हमारा उद्देश्य है कि हम साथ मिलकर भारत में इलेक्ट्रिक मोबिलिटी को और बढ़ावा दें और पर्यावरण संरक्षण के साथ एक उज्वल भविष्य का निर्माण करें।

मोटोरोला ने बेहतरीन फीचर्स के साथ मोटो जी35 5जी को बाजार में उतारा



को लॉन्च करते हुए बेहद खुशी हो रही है। पूरे भारत में बड़े पैमाने पर लोगों के लिए सर्वोत्तम 5जी अनुभव को सुलभ बनाना ही हमारा लक्ष्य है। मोटो जी35 5जी सच्युअर अत्याधुनिक 5जी टेक्नोलॉजी, बेहतरीन मनोरंजन और इमेजिंग, तथा शानदार डिजाइन का बेजोड़ संगम है जिसमें कोई समझौता नहीं किया गया है और ये सारे फीचर्स

रांची : भारत के सर्वश्रेष्ठ 5जी स्मार्टफोन ब्रांड, मोटोरोला ने मोटो जी35 5जी के लॉन्च की घोषणा के साथ किफायती 5जी स्मार्टफोन बाजार में धूम मचा दी है। इस सेगमेंट के सबसे तेज 5जी स्मार्टफोन को इस सेगमेंट के सबसे ज्यादा 12 5जी बैंड्स के साथ लॉन्च किया गया है जिसकी कीमत 9,999 रुपये (4 जीबी प्लस 128 जीबी) है जो सहज एवं भविष्य के लिए तैयार 5जी अनुभव के लिए वीओएनआर कनेक्टिविटी, 494 मीमी तथा 4 कैमिटर एप्सीओशन को सपोर्ट करता है। लॉन्च के मौके पर मोटोरोला मोबिलिटी इंडिया के मैनेजिंग डायरेक्टर टी एम नरसिम्हन ने अपनी राय जाहिर करते हुए कहा, हमें किफायती 5जी सेगमेंट में गेम -चेजिंग डिवाइस मोटो जी35 5जी

अमेजन इंडिया ने की अपने हॉलिडे टॉय लिस्ट के 8वें संस्करण की घोषणा

अमेजन इंडिया ने अपने हॉलिडे टॉय लिस्ट के 8वें संस्करण की घोषणा की है। यह 24 दिसंबर, 2024 तक खरीदारों को खुशी प्रदान करने के लिए एकदम तैयार है। सोच-समझकर विशेषरूप से तैयार किए गए स्टोर में लगे, हॉट व्हील्स, नर्फ, हैस्रो, रिक्लैमेटिक्स, बाबी और अन्य सहित 10,000 से ज्यादा टॉयज और गेम्स ब्रांड्स के 16 लाख प्रोडक्ट्स का विस्तृत चयन प्रदर्शित किया गया है। यह स्टोर परिवारों और उपहार देने वालों के लिए निपट देने के अनुभव को और बेहतर बनाने पर केंद्रित है। यह हॉलिडे सीजन में प्रत्येक उपहार को बढ़ावा बनाने के लिए खुशियां और एकजुटता को बढ़ावा देने में लाता है। रजॉर्नी गुन, डायरेक्टर, बुक्स, टॉयज एंड गेम्स, अमेजन इंडिया ने कहा, अमेजन इन पर 'हॉलिडे टॉय लिस्ट' के 8वें संस्करण को पेश करते हुए हमें बेहद खुशी हो रही है, जो आपको उपहार देने की सभी जरूरतों के लिए आधुनिक भरोसेमंद डेटिरेनशन है। जैसे-जैसे खुदियों का मौसम नजदीक आ रहा है, ऐसे में हॉल के टॉयज और गेम्स के साथ सजाने का एकदम सही समय है, जो मौसम के जादू को बढ़ाते हैं।

वेमिसाल की मूकिया भी अहम : मुख्यमंत्री

राज्य के लिये विकास के अलावा-अलग विचारधाराओं के बाद भी राज्य का हित सर्वोपरि है। श्री महतो ने कहा कि सदन पक्ष और विपक्ष, दोनों से मिल कर चलता है। विपक्ष सरकार का आईना होता है। लोकतंत्र की यही ताकत है कि सबकी बातें सुनी जायें। सहमति से सदन चले और मेरी अपेक्षा है कि मैं सबकी सहमति से सदन चलाऊं। मैं प्रयास करूंगा कि उन्हीं भावनाओं से आप सबका विचार सदन में आये और मैं निष्पक्ष रूप से सदन का संचालन कर सकूँ। लेकिन, आप सबों से मेरी यह अपेक्षा रहेगी कि सदन निर्बाध रूप से चले। मैं उन्हीं कहे, मैं यहाँ अपने अन्तर्मन से यह कहना चाहता हूँ कि हमलोग यहाँ पर चुन कर आते हैं और जनता की बहुत सारी अपेक्षाओं के साथ चुन कर आते हैं। साढ़े तीन करोड़ जनता की इस सदन से आशाएँ बंधी हैं कि उनके हित में और उनके लिए इस महापंचायत से समुचित कार्य हो। इसके साथ विधानसभा अध्यक्ष ने सदन की कार्यवाही को बुधवार पूर्वाह्न 11.00 बजे तक के लिए स्थगित कर दिया।

शक्तिकांत दास ने कार्यकाल के अंतिम दिन सहयोगियों का जाता आभार, कहा राजकोषीय-मौद्रिक समन्वय पिछले 06 वर्षों में अपने सर्वश्रेष्ठ स्तर पर रहा



मौद्रिक समन्वय अपने सर्वश्रेष्ठ स्तर पर रहा। उन्होंने सरकार, हितधारकों और अपने सहयोगियों को कार्यकाल के दौरान समर्थन और योगदान के लिए आभार व्यक्त किया। शक्तिकांत दास ने अपने संबोधन में वित्त मंत्री निमला सीतारमण को उनके निरंतर समर्थन और सहयोग के लिए हार्दिक धन्यवाद दिया। उन्होंने कहा कि राजकोषीय-मौद्रिक समन्वय अपने सर्वश्रेष्ठ स्तर पर था और उन्होंने हमें पिछले छह वर्षों के दौरान कई चुनौतियों से निपटने में मदद की। वित्तीय क्षेत्र और अर्थव्यवस्था के सभी हितधारकों, विशेषज्ञों और अर्थशास्त्रियों, उद्योग निकायों और संघों, कृषि, सहकारी और सेवा क्षेत्रों

मुंबई/नयी दिल्ली : रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया (आरबीआई) के गवर्नर शक्तिकांत दास ने कार्यकाल के अंतिम दिन मंगलवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, वित्त मंत्री निमला सीतारमण और अपने सहयोगियों के प्रति आभार जताया। उन्होंने केंद्रीय बैंक का नेतृत्व करने का अवसर देने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को धन्यवाद देते हुए कहा कि पिछले छह साल में राजकोषीय-मौद्रिक समन्वय अपने सर्वश्रेष्ठ स्तर पर रहा। केंद्र सरकार ने गवर्नर शक्तिकांत दास की लंबी संजय शक्ति का अमला गवर्नर नियुक्त किया है। मल्होत्रा को 11 दिसंबर को पदभार संधालेंगे। शक्तिकांत दास 12 दिसंबर, 2018

सैमसंग ईडीजीई के नौवें संस्करण में एक्सएलआरआई जमशेदपुर की टीम विजयी

जमशेदपुर : इलेक्ट्रॉनिक्स ब्रांड सैमसंग ने अपने प्रतिष्ठित वार्षिक कैम्पस प्रोग्राम सैमसंग ई.डी.जी.ई. (एंप्लॉयर्स ड्रिम्स गैंगिंग एक्सीलेंस) के नौवें संस्करण के विजेताओं की घोषणा कर दी है। इस साल एक्सएलआरआई जमशेदपुर की टीम आरएसपी ने राष्ट्रीय विजेता का खिताब अपने नाम किया। उन्होंने उपभोक्ताओं से जुड़ाव बढ़ाने के लिए अपनी अनूठी रणनीति के जरिए जूरी का दिल जीत लिया। टीम ने ब्रांड मैकफाई, जियो-टारगेटिंग और एमजेड हॉटस्पॉट टैगिंग और मॉल एक्टिवेशन जैसे इनोवेटिव तरीकों का सुझाव दिया। इन विचारों का मकसद उपभोक्ताओं के साथ मजबूत जुड़ाव बनाना और उन्हें स्थानीय व व्यक्तिगत अनुभवों के माध्यम से जोड़ना था। टीम के

सदस्यों प्रांजलि भाटिया, सिद्धार्थ द्विवेदी और रोहन भारद्वाज को 4.5 लाख का नकद पुरस्कार, सैमसंग के फ्लैगशिप स्मार्टफोन्स और प्री-प्लेसेमेंट ऑफर्स से सम्मानित किया गया। यह प्रोग्राम युवाओं को उनके व्यावसायिक कौशल, रणनीतिक सोच और नेतृत्व क्षमता को दिखाने का शानदार मंच प्रदान करता है। इस साल के संस्करण में भारत के 40 प्रतिष्ठित संस्थानों से 15,000 से अधिक छात्रों ने भाग लिया। इनमें बी-स्कूल, इंजीनियरिंग कॉलेज और डिजाइन स्कूल के प्रतिभाशाली छात्र शामिल थे। ये सभी युवा प्रतिभागी नवाचार और सहयोग का भावना के साथ अपने कौशल का प्रदर्शन करते नजर आये। गुरुग्राम में आयोजित फिनले के में सैमसंग साउथवेस्ट एशिया के प्रेसिडेंट और

सर्जाई हुई यादें : बादल पर पांव है के साथ एक भावपूर्ण यात्रा का समापन



मुंबई : मनोरंजक कहानी और दिल को छू लेने वाले ड्रामा के सफल दौर के बाद सोनी सब का लोकप्रिय शो बादल पर पांव है 14 दिसंबर 2024 को अपना सफर पूरा करेगा। यह शो प्यार, परिवार और कठिनाइयों से जुड़ने वाली एक हृदय निष्ठ युवती बानी (अमनदीप सिद्धू) की प्रेरक कहानी पर आधारित है। इस शो ने अपने भरोसेमंद पात्रों और समोहक कथा से दर्शकों का दिल जीता लिया है। इस शो के कलाकार भी अपने प्रिय पात्रों और उनके सफर को पसंद करने वाले दर्शकों को विदाई दे रहे हैं, यहां वे अपने अनुभवों, पसंदीदा क्षणों और उनके लिए 'बादल पर पांव है' का क्या मतलब है, इसके बारे में बता रहे हैं। अमनदीप सिद्धू ने कहा, इस शो का समापन एक खूबसूरत यात्रा के अंत जैसा है। बानी का किस्वर मरे दिल में एक खास जगह रखता है; कई मायनों में, वह मेरी पहचान है। मैं अपने दर्शकों और प्रशंसकों के अविश्वसनीय प्यार और समर्थन के लिए वास्तव में आभारी हूँ।

सर्पाफा बाजार में तेजी से महंगा हुआ सोना, चांदी की भी बड़ी चमक



दिल्ली में 24 कैरेट सोना आज 77,930 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर कारोबार कर रहा है, जबकि 22 कैरेट सोने की कीमत 71,450 रुपये प्रति 10 ग्राम दर्ज की गई है। वहीं, देश की आर्थिक राजधानी मुंबई में 24 कैरेट सोना 77,780 रुपये प्रति

दुर्ज की गई है। इन प्रमुख शहरों के अलावा चेन्नई में 24 कैरेट सोना आज 77,780 रुपये प्रति 10 ग्राम की कीमत पर और 22 कैरेट सोना 71,300 रुपये प्रति 10 ग्राम की कीमत पर बिक रहा है। इसी तरह अहमदाबाद में 24 कैरेट सोने की रिटेल कीमत 77,830 रुपये प्रति 10 ग्राम और 22 कैरेट सोने की कीमत 71,350 रुपये प्रति 10 ग्राम

है, जबकि 22 कैरेट सोना 71,350 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर बिक रहा है। इसी तरह जयपुर में 24 कैरेट सोना 77,930 रुपये प्रति 10 ग्राम और 22 कैरेट सोना 71,450 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर बिक रहा है। देश के अन्य राज्यों की तरह कर्नाटक, तेलंगाना और ओडिशा के सराफा बाजार में भी आज सोने के भाव में तेजी आई है। इन तीनों राज्यों की राजधानियों बेंगलूरु, हैदराबाद और पुणेनगर में 24 कैरेट सोना आज 77,780 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर कारोबार कर रहा है। इसी तरह इन तीनों शहरों के सराफा बाजारों में 22 कैरेट सोना 71,300 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर बिक रहा है।



